

**Говор првог замјеника предсједавајућег Дома народа Парламентарне скупштине БиХ Сафета Софтића на 19. Евроазијском економском форуму**

**Истанбул, 07. април 2016.**

"Поштоване даме и господо,

Драге колеге,

Имам велику част и задовољство, као први замјеник предсједавајућег Дома народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, обратити вам се на 19. Засједању евроазијском економском самиту на тему "Присилне миграције; питање избјеглица, трговина људима И тероризам".

**БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА И ИЗБЈЕГЛИЧКА КРИЗА У РЕГИОНУ И ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ**

**Увод**

Услјед оружаних сукоба на Блиском истоку дошло је до миграције великог броја становништва. Посебно треба истаћи сукобе у Сирији и сјеверном Ираку који су у довели до егзодуса великог броја избјеглица. Према подацима ФРОНТЕХ-а, Европске агенција за управљање оперативном сарадњом на вањским границама држава чланица Еуропске уније, миграционе руте су Западна Афричка рута, Западна Медитеранска рута, Централна Медитеранска рута, Апулиа и Калабрија рута, Рута између Албаније и Грчке, Западно-балканска рута, Источна Медитеранска рута и Рута источних граница.<sup>1</sup> Миграцијска криза као глобални проблем и изазов била је тема расправе на годишњој скупштини ПД Централноевропске иницијативе у Скопљу.

Такођер су наведени подаци о смјештајним капацитетима Босне и Херцеговине у случају већег прилива избјеглица, као и институције у Босни и Херцеговини које се баве питањима од значаја за мигрантску кризу.

Информација по питању избјегличке кризе

Савјет министара БиХ је на 22. сједници одржаној 08.09.2015. на приједлог Министарства безбједности, усвојио *Информацију о процјенама и могућностима Босне и Херцеговине по питању избјегличке кризе у регији и Европској унији.10* Задужене су све институције и агенције да реализују мјере дефинисане Планом хитних мјера за осигурање додатних капацитета, контролу и управљање приливом масовног броја миграната/избјеглица у Босну и Херцеговину. Министарство безбједности и Координацијско тијело за питања миграција у Босни и Херцеговини задужени су да у сарадњи с другим надлежним институцијама прате провођење Плана хитних мјера и по потреби га коригују и о томе извијесте Савјет министара БиХ.

У наведеној Информацији о процјенама и могућностима Босне и Херцеговине по питању избјегличке кризе у региону и Европској унији се наводи да услјед тренутне ситуације у региону може доћи до масовног уласка миграната у Босну и Херцеговину, посебно ако се има у виду дужина границе Босне и Херцеговине са Хрватском. Мађарска је у октобру затворила границу, за илегални прелаз миграната, са Хрватском а прије тога, у септембру, зелена граница је затворена са Србијом.

У Информацији о процјенама и могућностима стоји да је у случају масовног прилива миграната неопходно предузети све неопходне мјере како би се обезбједило да се те особе третирају на хуман и достојанствен начин у складу са међународним правом и законодавством у области миграција и азила.

Институционални оквир за провођење исељавања и азила у Босни и Херцеговини

Органи на државном нивоу који се баве питањима миграната су: Министарство безбједности, Министарство за људска права и избјеглице, Обавјештајно безбједносна агенција Босне и Херцеговине, Министарство иностраних послова Босне и Херцеговине и Координационо тијело за питања миграција.

Министарство безбједности креира, стара се и проводи политику усељавања и азила у БиХ, уређује процедуре и начин успостављања служби у вези са кретањем и боравком странаца у Босни и Херцеговини. Министарство

безбједности у својој организационој структури има секторе који се баве питањима миграција, а то су:

- Сектор за имиграцију;
- Сектор за азил
- Сектор за граничну и општу безбједност.

Поред наведених сектора управне организације у оквиру Министарства безбједности, које се баве миграцијом становништва, су *Служба за послове са странцима, Гранична полиција и Државна агенција за истраге и заштиту*. Министарство за људска права и избјеглице у свом саставу има Сектор за избјеглице, расељене особе и стамбену политику.

*Сектор за избјеглице, расељене особе и стамбену политику* припрема приједлоге за утврђивање и унапређење политике из области: избјеглица из Босне и Херцеговине, расељених особа у Босни и Херцеговини, повратника, као и права избјеглица у Босни и Херцеговини, стамбене политике, те прати њихова провођење, припрема законе, подзаконске акте и друге прописе који се односе на избјеглице, расељене особе и повратнике, прихват и права избјеглица и стамбену политику. Сектор пружа стручну помоћ избјеглицама, расељеним особама и повратницима у остваривању и заштити њихових права у Босни и Херцеговини у складу са међународним конвенцијама о заштити људских права и слобода и домаћим законодавством. Сектор обавља послове везане за функционисање избјегличких центара, врши прихват и обезбјеђује услове за збрињавање и боравак избјеглица у центрима и обавља послове из ове надлежности.

Обавјештајно безбједносна агенција Босне и Херцеговине одговорна је за прикупљање обавјештајних података у вези с пријетњама по сигурност Босне и Херцеговине, како унутар, тако и ван државе. У дијелу имиграционог законодавства надлежност Обавјештајно-безбједносне агенције огледа се у сигурносној провјери странаца у сврху утврђивања разлога по безбједност у Босни и Херцеговини.

Министарство иностраних послова Босне и Херцеговине реализује имиграциону политику посредством издавања виза у Дипломатско-конзуларним представништвима Босне и Херцеговине. Припрема Вијећу министара:

- приједлоге одлука о државама чијим држављанима није потребна виза за улазак у Босну и Херцеговину;
- приједлоге одлука за државе чији држављани могу ући у Босну и Херцеговину са другим документом осим пасоша и
- приједлоге одлука ослобађања од обавезе прибављања визе носиоца посебних врста путних исправа.

Координационо тијело за питања миграција у Босни и Херцеговини континуирано сагледава цјелокупну ситуацију у области миграција и азила, потиче и осигурава интерресорну сарадњу између релевантних институција које се баве пословима миграције и азила, врши процјене будућих миграционих кретања и надлежним институцијама предлаже мјере за унапрјеђење миграцијске политике.

Поред горе наведених институција *Федерално министарство унутрашњих послова, Министарство унутрашњих послова Републике Српске, кантонална министарства унутрашњих послова и Полиција Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине* у области имиграционог права надлежни су за подршку Служби за послове са странцима у поступцима пријаве и дојаве боравка странаца и пружању подршке у поступцима присилног удаљења странаца из Босне и Херцеговине.

И на крају поштоване даме И господо још једном желим да изразим своје задовољство што ми се указала прилика да се обратим на 19. Засједању еуроазиском економском самиту.

ХВАЛА."